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جهان نما

نیویورک تایمز نوشت:کمبود مهمات و خستگی 
اوکراین در نبرد به احتمال زیاد باعث می‌شود که کی‌یف 
مواضع خط مقدم فعلی خود را از دست بدهد، مگر اینکه 
کمک‌های جدیدی از غرب دریافت کند. این روزنامه 
می‌نویسد: دفاع اوکراین در نزدیکی سنگر کلیدی آودیوکا 
در منطقه دونتسک روسیه تحت حملات بی‌امان قرار 
دارد و مشکلات کی‌یف فراتر از یک نبرد است. این روزنامه 
در ادامه آورده است: نیروهای اوکراینی خسته و از کمبود 
سلاح و مهمات رنج می‌برند، به ویژه در مورد سیستم‌های 
دفاع هوایی. به گفته مقامات آمریکایی که نامشان فاش 
نشده است، کی‌یف تنها دارایی‌های دفاع هوایی کافی 
برای دوام تا ماه مارس را دارد، مگر اینکه محموله‌های 
جدیدی دریافت کند. این امر چندان قطعی نیست، 
زیرا ایالات متحده به دلیل درخواست رئیس‌جمهور جو 

بایدن برای تصویب لایحه امنیتی ۱۱۸ میلیارد دلاری 
در بن بست کنگره قرار دارد. در این مقاله آمده است که 
مقامات غربی معتقدند بدون کمک ایالات متحده، یک 
فروپاشی آبشاری  یک احتمال واقعی در سال ۲۰۲۴ 
است. با این وجود، طبق گزارش‌ها، آنها تخمین می‌زنند 
که حداقل چند ماه طول می‌کشد تا کمبودها از بین برود. 

نیویورک‌تایمز:

اوکراین با خطر از دست دادن مواضعش در خط مقدم روبروست

خبر

پارلمان عراق در جلسه‌ اخیر خود که با موضوع 
تجاوزات به حاکمیت این کشور برگزار شد، بیانیه‌ صادر 
کرد. براساس این بیانیه، پارلمان عراق از دولت این کشور 
خواست با توجه به توسعه قابلیت‌های امنیتی عراق و 
فقدان توافقنامه درباره حضور نیروهای خارجی در کشور، 
لایحه شماره ۱۸ پارلمان درباره خروج نظامیان خارجی 
از کشور را اجرایی کند که در سال ۲۰۲۰ تصویب شد. 
در همین راستا، دفتر اطلاع رسانی محسن المندلاوی، 
نائب رئیس پارلمان عراق اعلام کرد پارلمان در این جلسه 
هرگونه حمله به خاک عراق را رد و حمله آمریکا نیروهای 
حشد شعبی و فرماندهان آن را محکوم کرد. دفتر اطلاع 
رسانی المندلاوی اعلام کرد پارلمان از دولت بغداد 
خواست برای حفاظت از حاکمیت عراق و امنیت و ثبات 
آن اقدامات دیپلماتیک اتخاذ کند. چهارشنبه شب یک 

خودرو در شرق بغداد هدف حمله پهپادی قرار گرفت و بر 
اثر آن سه نفر از جمله ۲ تن از فرماندهان کتائب حزب‌الله 
عراق به شهادت رسیده و یک تن دیگر زخمی شد. 
فرماندهی مرکزی آمریکا )سنتکام( مسوولیت این حمله 
را برعهده گرفت. این تشدد تنش‌ها باعث شده تا دولت 

حاکم بر بغداد مجدداً خروج آمریکا را درخواست کند.

خبر

پارلمان این کشور خواستار شد

 اجرای لایحه خروج نظامیان خارجی از عراق

دولت فیلیپین دیروز )یکشنبه( اعلام کرد شمار 
تلفات ناشی از رانش زمین جزیره »میندانائو« در 
جنوب این کشور به ۵۴ نفر افزایش یافت که ۶۳ نفر 
همچنان مفقود هستند. به گزارش شینهوا، این 
رانش زمین بامداد ششم فوریه در شهر ماکو در استان 
»داوائو« رخ داد و به چندین خانه، وسیله نقلیه و ده‌ها 
نفر آسیب زد. سازمان پیشگیری از بلایای شهر ماکو 
گفت که حداقل ۳۲ نفر مجروح شده‌اند. مقامات 
محلی گفته اند این رانش زمین یک هزار و ۳۴۷ خانواده 
یا عبارت دیگر پنج هزار و ۴۳۱ نفر را در چهار روستای 
ماکو تحت تأثیر قرار داده است. شاخص ریسک جهانی 
۲۰۲۲، فیلیپین را در جایگاه نخست کشورهای مستعد 

بلایا قرار داده است. در این جزیره که در منطقه حلقه 
آتش اقیانوس آرام قرار دارد، طوفان های شدیدی 
 رخ می‌دهد که باعث جاری شدن سیل و رانش 

زمین می‌شود. 

وزیر خارجه فرانسه گفت، اتحادیه اروپا باید در امر 
دفاع و تولید تسلیحات بیشتر سرمایه‌گذاری کند. 
استفان سژورنی به روزنامه اوئست فرانس گفت: این یک 
مساله وجودی برای اتحادیه اروپاست و امنیت جمعی 
ما به آن بستگی دارد. وی افزود: با توجه به مفهوم کنونی 
ژئوپلیتیکی، ما باید بودجه‌های دفاعی و نظامی خود را 
تقویت کنیم تا بتوانیم به این تهدید پاسخ بدهیم و باید دفاع 
اتحادیه اروپا را به شکلی مستحکمتر سازماندهی کنیم. 
این امر، نیازمند تلاش‌های بیشتر ماست. وزیر خارجه 
فرانسه همچنین در پاسخ به این که آیا احتمال می‌دهد 
روسیه به کشورهای عضو ناتو حمله کند، یادآور شد:‌ فرانسه 
سرمایه‌گذاری خود در امور دفاعی را با توجه به این احتمال 

افزایش داده است. در گزارش اسپوتنیک آمده است: استفان 
سژورنی گفته است اروپا باید تضمین‌های امنیتی پیدا کند، 
هماهنگی بین ارتش‌های کشورهای عضو را تقویت کرده 

و به تدریج به یکپارچگی نظامی بیشتری دست پیدا کند.

فرانسه: امنیت جمعی ما به تقویت دفاعی اروپا بستگی داردشمار قربانیان رانش زمین در فیلیپین به 54  نفر افزایش یافت

حامیان عمران‌خان بیشترین کرسی 
انتخابات پاکستان را کسب کردند

کمیسیون انتخابات پاکستان نتایج نهایی 
انتخابات پارلمانی این کشور را اعلام کرد. کمیسیون 
انتخابات پاکستان دیروز )یکشنبه( با گذشت سه روز 
از انتخابات نتایج نهایی انتخابات سراسری ۸ فوریه 
را اعلام کرد، نامزدهایی که عمدتاً با حزب سیاسی 
عمران خان، نخست وزیر سابق زندانی مرتبط 

هستند، بیشترین کرسی‌ها را به دست آوردند.
گفته شده نامزدهای مستقل وابسته به حزب 
تحریک انصاف پاکستان )PTI( به رهبری عمران 
خان، با کسب ۱۰۲ کرسی از ۲۶۵ کرسی، انتظارات 
را زیر پا گذاشتند. براساس گزارش جئو، مستقل‌ها 
۱۰۲ کرسی به دست آوردند و پس از آن حزب مسلم 
لیگ پاکستان نواز شریف )PML-N( با ۷۳ کرسی 
و حزب مردم پاکستان به رهبری بلاول بوتو زرداری 

موفق به کسب ۵۴ کرسی شدند.
برای اولین بار در تاریخ سیاسی پاکستان، 
نمایندگان مستقل )اکثریت حامی عمران خان( 
توانسته‌اند بیشترین آرا را به خود اختصاص دهند، 
اما تشکیل دولت از سوی آن‌ها بعید به نظر می‌رسد. 
طبق قانون انتخابات پاکستان، اگر هیچ حزبی 
اکثریت )نیم+یک( آرای رأی‌دهندگان را نتواند از آن 
خود کند، حزب پیروز )با بیشترین کرسی( باید اقدام 
به ائتلاف سازی کند اما بسیاری بر این باورند که نواز 
شریف که برخی می‌گویند از حمایت ارتش پاکستان 
برخوردار است تلاش کرده تا ائتلاف شکل دهد و 
نخست‌وزیر شود. انتخابات در دو حوزه انتخابیه به 
ترتیب به دلیل فوت یک نامزد و ناقص بودن رای 
گیری دیرتر برگزار می شود. یک حزب برای تشکیل 
دولت با اکثریت ساده به ۱۶۹ کرسی در مجلس ملی 

۳۳۶ عضوی نیاز دارد.

عمران خان، نخست‌وزیر پیشین در زندان است و 
حزب او به نام »تحریک عدالت و انصاف« از شرکت در 
انتخابات منع شده بود. از این رو، نامزدهای این حزب 
به عنوان افراد مستقل در انتخابات سراسری شرکت 
کردند. عمران خان و نواز شریف، نخست‌وزیر سابق 
پاکستان هر دو روز جمعه در این انتخابات اعلام 

پیروزی کردند.
در انتخابات پارلمانی روز پنجشنبه پاکستان 
۲۶۵ کرسی از مجموع ۲۶۶ کرسی در معرض 
رقابت قرار گرفتند. یک حزب سیاسی برای کسب 
اکثریت نسبی در پارلمان نیازمند ۱۳۳ کرسی 
است. روز پنجشنبه ۱۲۸ میلیون پاکستانی به پای 
صندوق‌های رای رفتند تا دولت بعدی کشورشان را 
برای پنج سال آتی و همچنین مجلس قانونگذاری 
چهار ایالت کشورشان را انتخاب کنند. به گزارش 
رسانه‌ پاکستانی داون، عمران خان، نخست‌وزیر 
پیشین پاکستان و دیگر سیاستمداران سرشناسی 
که در زندان به سر می‌برند، از طریق پستی در 
انتخابات شرکت کردند. پاکستان یک دموکراسی 
پارلمانی است و رأی‌گیری برای کرسی‌های 
مجلس قانونگذاری فدرال به نام »مجلس ملی« 
 و چهار مجلس قانونگذاری استانی یا ایالتی 

انجام می‌شود.
مجلس ملی پاکستان از ۳۳۶ کرسی تشکیل 
شده است. ۲۶۶ کرسی از طریق رای‌گیری مستقیم 
در روز انتخابات مشخص می‌شود، در حالی که 
۷۰ کرسی اختصاصی - ۶۰ کرسی برای زنان و 
۱۰ کرسی برای غیرمسلمانان - بر اساس قدرت 
هر حزب در مجلس اختصاص داده شده است. پس 
از تشکیل مجلس ملی، رای‌گیری پارلمانی برای 
انتخاب رهبر مجلس برگزار می‌شود که نخست‌وزیر 
می‌شود. یک نامزد موفق باید اکثریت ساده را در 
مجلس به دست آورد، یعنی حمایت حداقل ۱۶۹ 
عضو. هنگامی که یک نامزد نخست‌وزیری در مجلس 
ملی رأی آورد، به عنوان نخست‌وزیر سوگند یاد 
می‌کند. نخست‌وزیر جدید وزرای کابینه را انتخاب 
می‌کند که دولت فدرال را تشکیل می‌دهند. روند 
مشابهی در سطح ایالتی برای انتخاب سروزیر و یک 

دولت محلی دنبال می‌شود.
برخی از تحلیلگران اعلام کردند که ارتش 
پاکستان به هیچ وجه برآوردی از این میزان آرا 
نداشته و حالا با چالش‌های زیادی در خصوص 
چگونگی رفتار و برخورد با نامزدهای هماهنگ با 
عمران خان روبرو است؛ چراکه نظامیان این کشور 
اساساً نواز شریف را برای پیروزی در این انتخابات 
از لندن به اسام‌آباد منتقل کردند ولی حالا 

معادله‌های آنها در ساختار قدرت بهم ریخته است.

هفته گذشته بسیاری از 
تحلیلگران بر این عقیده بودند که 
مذاکرات میان طرفین درگیر در 
جنگ غزه قرار است به زودی خروجی 
مثبت خود را نمایان کند و بر همین 
اساس در سه جناح اعم از پاریس، 
قاهره و دوحه مذاکراتی به موازات 
یکدیگر با حضور مقامات سیاسی و 
امنیتی اسرائیل، آمریکا، قطر، مصر و 
برخی مقامات حماس جریان داشت 
که البته خروجی مثبتی از آن بیرون 
نیامد. بر اساس اعلام برخی منابع، 
پیشنهادهای حماس توسط اسرائیل 
رد شده است؛ چراکه این جریان 
اعلام کرده بود برای تحقق آتش‌بس 
باید جنگ در غزه پایان یابد و نقشه 
راه مشخصی برای مدیریت غزه و 
همچنین کنترل تجاوزات اسرائیل 
در دستور کار قرار گیرد. البته شروط 
دیگری هم مطرح شده بود ولی در 
نهایت تمامی این شروط از سوی 
اسرائیل رد شد. با این اتفاق بسیاری 
از ناظران بین‌المللی معتقد بودند 
که به هر نحو، پرونده غزه وارد یک 
دوران »انجماد سیاسی« خواهد شد 
و برخی دیگر هم اعتقاد داشتند که 
در محوریت میدانی هم این انجماد 
تاحدودی تشدید می‌شود. عده‌ای 
دیگر بر این عقیده بودند که اسرائیل 
بدون شک به دلیل اینکه در روند 
برقراری آتش‌بس کارشکنی کرده، 
مایل است تا با ایجاد یک بلاتکلیفی 
در پرونده غزه اوضاع و احوال دیگری 
را رقم بزند که حتی این طیف به 
احتمال شروع جنگ در جبهه شمالی 
و رویارویی تل‌آویو با حزب‌الله لبنان 
اشاره کردند اما اوضاع و احوال به 
گونه‌ای دیگر پیش رفت. از حدود 
چهار روز پیش حملات اسرائیل به غزه 
وارد فاز جدیدی شد که تاحدودی یک 
روال عادی و تکراری قلمداد می‌شود؛ 
چراکه با گذشته 128 روز از جنگ 
حماس و اسرائیل، دو طرف همچنان 

در تبادل آتش به سر می‌برند. آنچه به 
این حملات یکباره حالت انفجاری 
داد، حملات اسرائیل به رفح بود که 
احتمال نمی‌رفت تل‌آویو در شرایط 
کنونی دست به چنین اقدام رادیکالی 
بزند. روز جمعه الجزیره به نقل از منابع 
میدانی خود اعلام کرد که در بحبوحه 
نزدیک شدن به عملیات زمینی 
مخرب در رفح که ارتش اسرائیل 

آماده انجام آن در این شهر مملو از 
آوارگان در نزدیکی مرز مصر با نوار 
غزه می‌شود، جنگنده‌های اسرائیل 
حملات شدیدی را به رفح و خان 
یونس در جنوب غزه انجام دادند 
که در نتیجه 28 نفر در این حملات 
کشته شدند. این حملات صرفاً 
به یک نوبت ختم نشد بلکه در روز 
گذشته )یکشنبه( هم با حملاتی که 
از سوی جنگنده‌های اسرائیل انجام 
شد دستکم 44 نفر مجدداً در رفح 
کشته شدند. منابع بهداشتی در نوار 
غزه این میزان از کشته‌‌ها را در نتیجه 
بمباران خانه‌ای که آوارگان در شرق 
رفح در جنوب نوار غزه در آن مستقر 
هستند، اعلام کردند که مجموع دو 
حمله نشان می‌دهد »رفح« به هدف 
جدید حملات گاه و بیگاه اسرائیل 

تبدیل شده است. 

تاکید نتانیاهو بر قلع و قمع 
در میانه هشدارها

براساس آخرین آمارها تاکنون و 
در نتیجه حملات ارتش اسرائیل به 

غزه یک میلیون و ۳۰۰ هزار نفر آواره 
شده‌اند و ارتش اسرائیل هم اکنون در 
حال آماده‌سازی برای حمله زمینی به 
رفح است و این دقیقاً همان نکته بسیار 
ترسناکی است که واکنش‌های زیادی 
را برانگیخته است. در این راستا عصر 
دیروز )یکشنبه( رسانه‌های عبری 
گزارش دادند طرح حمله زمینی 
ارتش اسرائیل به شهر رفح غزه آماده‌ 
بوده و ارتش تنها منتظر چراغ سبز 
سطح سیاسی یا همان کابینه امنیتی 
اسرائیل به رهبری بنیامین نتانیاهو و 
شرکای راستگرای آن در این کابینه 
است. تلویزیون اسرائیل هم گزارش 
کرد نهاد امنیتی تل‌آویو در حال 
بررسی گزینه‌هایی برای تخلیه 
ساکنان شهر رفح است تا شرایط 
برای انجام عملیات زمینی مهیا 
شود. نکته‌ای که در این میان باید زیر 
ذره‌بین قرار بگیرد، اظهارات نتانیاهو 
درباره تدارک ارتش تحت امرش برای 
حمله به رفح است. او در گفت‌وگو با 
شبکه ای.بی.سی نیوز مدعی شد »به 
نیروهایمان دستور دادیم که قبل از 

حمله زمینی به رفح برای خارج کردن 
صدها هزار غیرنظامی از آن منطقه 
برنامه‌ریزی کنند و گذرگاه امنی برای 
غیرنظامیان فراهم کردیم که بتوانند 
منطقه )رفح( را ترک کنند و در این 
خصوص با آمریکایی‌ها توافق‌نظر 
داریم«. نخست‌وزیر اسرائیل از سوی 
دیگر اعلام کرد که عدم حمله به شهر 
رفح به معنای شکست در جنگ 

و باقی ماندن جنبش حماس در 
آنجا است. این سخنان نتانیاهو به 
خوبی نشان می‌دهد که اسرائیل 
علیرغم آنکه دو هفته فرصت برای 
تخلیه شهر رفح را مدنظر دارد، اما 
به هر ترتیب که شده حملات خود 
علیه رفح را طرح‌ریزی و اجرایی 
می‌کند. همین مواضع اعتراض مصر 
را برانگیخته است. در این خصوص 
روزنامه وال استریت ژورنال به 
نقل از یک دیپلمات ارشد غربی در 
قاهره نوشت مصر تهدید کرده که 
در صورت عبور فلسطینی‌های غزه 
از مرز مصر یا انجام عملیات زمینی 
توسط ارتش اسرائیل در شهر رفح، 
معاهده صلح با تل‌آویو را به حالت 
تعلیق در می‌آورد. این روزنامه به نقل 
از یک دیپلمات ارشد غربی نوشت 
مقامات مصری از همتایان غربی 
خود خواستند به اسرائیل اطلاع 
دهند که هرگونه اجبار برای کوچ 
مردم غزه به صحرای سینا واقع در 
مصر یک تخلف محسوب می‌شود 
که عملًا توافق با اسرائیل را به حالت 
تعلیق درمی‌آورد و تبعات بسیاری 
را برای دو طرف خواهد داشت. از 
سوی دیگر عربستان سعودی هم 
نسبت به عواقب خطرناک حمله 
اسرائیل به شهر رفح در نوار غزه هشدار 
داده و اعلام کرده که رفح آخرین 
پناهگاه صد‌ها هزار نفر از ساکنان 
است که به دلیل تجاوزات ظالمانه 
اسرائیل مجبور به فرار شده‌اند. ریاض 
همچنین اعام کرد که به دلیل 
نقض عمدی قوانین بین‌المللی 
بشردوستانه نیاز فوری به نشست 
شورای امنیت برای جلوگیری از 
ایجاد فاجعه انسانی اسرائیل بیش از 
گذشته حس می‌شود. علاوه بر این 
دو کشور؛ خوزه مانوئل آلبارز، وزیر 
خارجه اسپانیا در توئیتر خود نوشت 
که توسعه عملیات به رفح تهدید 
جدی برای جان بیش از یک میلیون 
پناهنده فلسطینی خواهد بود و 
فاجعه انسانی را افزایش خواهد داد 
و باید با آن مقابله کرد. جورف بورل، 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
هم اعلام کرد که هرگونه حمله به غزه 
می‌تواند یک فاجعه جدید برپا کند. 
حال باید دید که این بحران با وجود 
تمام هشدارهای جهانی عملیاتی 

خواهد شد یا خیر؟

مقامات قاهره از همتایان 
غربی خود خواستند به 
اسرائیل اطلاع دهند که 
هرگونه اجبار برای کوچ 

مردم غزه به صحرای سینا 
واقع در مصر یک تخلف 

محسوب می‌شود که عملًا 
توافق با اسرائیل را به حالت 

تعلیق درمی‌آورد و این 
خود می‌تواند یک بحران 

جدید را رقم بزند

عربستان سعودی هم 
نسبت به عواقب خطرناک 
حمله اسرائیل به شهر رفح 
در نوار غزه هشدار داده و 

اعلام کرده که به دلیل نقض 
عمدی قوانین بین‌المللی 
بشردوستانه نیاز فوری به 

نشست شورای امنیت برای 
جلوگیری از ایجاد فاجعه 
انسانی بیش از گذشته 

حس می‌شود

فرشاد گلزاری

مصر از احتمال تعلیق معاهده صلح با تل‌آویو خبر داد و عربستان خواستار نشست شورای امنیت شد

یورش به رفح در میانه انبوهی از هشدارهای جهانی؟!


